

нуждается и как можно наилучшим образом удовлетворить потребности этих людей".¹⁷

Во-вторых, наше отношение иногда важнее, чем наша физическая помощь: "Бог призывает вас не только заниматься благотворительностью, но и сохранять радостное выражение лица, говорить обнадеживающие слова, по-доброму пожимать руку. Посещая страждущих Божьих, вы найдете утративших надежду — так верните же им солнечный свет".¹⁸



В-третьих, Эллен Уайт побуждает наши церкви, особенно те, которые находятся в сельской местности,

давать возможность нуждающимся работать на природе и в саду общин. "На огромных просторах земли... достаточно ресурсов, позволяющих обеспечить их пищей... Научите их пользоваться сельскохозяйственными орудиями, выращивать различные огородные культуры, ухаживать за фруктовым садом".¹⁹

На линии фронта, где идет борьба с бедностью, безусловно, необходимо много чего сделать как со стороны государственных органов, так и местных церквей. Прислушаемся к советам Эллен Уайт и будем применять их на практике, чтобы совершить больше добрых дел в следующем десятилетии.

"Самое замечательное в служении бедным – нет конкуренции". — Юджин Риверс

Источники:

1. Talking Points, "The War on Poverty: Success or Failure?" *The Week*, 24 января 2014 г., с. 14.
2. Robert J. Samuelson, "Defining Poverty Up," *Newsweek*, 7 июня 2010 г., с. 23.
3. Talking Points, "The War on Poverty: Success or Failure?" *The Week*, 24 января 2014 г., с. 14.
4. Свидетельства для церкви, том 9, сс. 12-13.
5. Манускрипт 103, 1906 г.
6. Патриархи и пророки, сс. 534-536.
7. Свидетельства для церкви, том 6, сс. 269-271.
8. Свидетельства для церкви, том 1, сс. 272-274.
9. Свидетельства для церкви, том 6, сс. 277-278.
10. Свидетельства для церкви, том 6, с. 278.
11. Свидетельства для церкви, том 1, сс. 272-274.
12. Свидетельства для церкви, том 6, с. 277.
13. Христианский дом, с. 369.
14. Служение исцеления, сс. 183-188.
15. Свидетельства для церкви, том 6, сс. 275-277 Советы по управлению ресурсами, с. 166 Служение исцеления, с. 195.
16. Свидетельства для церкви, том 6, с. 276.
17. Свидетельства для церкви, том 5, с. 151.
18. Свидетельства для церкви, том 6, с. 277.
19. Служение исцеления, сс. 188, 193.



Распространяется: Отделом управления ресурсами Генеральной Конференции. Директор: Эрика Ф. Пуни.
Выпуск подготовлен: Отделом управления ресурсами Тихоокеанскойunionной конференции. Директор: Гордон Боттинг.
Дизайн/помощник редактора: Марисел Феларка.
Ответственный за выпуск русской версии: Н.И. Либеранский.
Переводчик/редактор: Елена Томпкин.

БЮЛЛЕТЕНЬ ОТДЕЛА УПРАВЛЕНИЯ РЕСУРСАМИ

Попурри из практических идей, которые помогут вам стать лучшим управителем

№3, март 2014

СЛУЖЕНИЕ БЕДНЫМ

Гордон Боттинг, доктор общественного здравоохранения, дипломированный специалист в области санитарного просвещения, дипломированный консультант по финансовым вопросам

Пятьдесят лет назад президент Линдон Джонсон пообещал внедрить не ограниченную условиями программу по борьбе с бедностью в Соединенных Штатах. За пятьдесят лет федеральное правительство потратило ошеломительную сумму денег, составляющую 16 триллионов долларов, на сотни программ этой направленности. Например, два года назад правительственные учреждения на всех трех уровнях — местном, уровне штата и федеральном уровне — потратили около 1 триллиона долларов на такие программы. Это составляет в среднем более 20,000 долларов на каждого неимущего мужчину, женщину и ребенка в Америке. Тем не менее, в соответствии с последними статистическими данными 15% американцев по-прежнему бедны — это цифра на 4% меньше, чем в те времена, когда президент Джонсон сделал свое заявление в 1964 году.¹



Справедливости ради надо отметить, что уровень жизни нуждающихся людей сильно улучшился. Отчасти благодаря разнообразным государственным пособиям у типичного американца, живущего в бедности, есть дом, который больше, лучше и имеет все необходимые бытовые удобства, чем среднестатистический дом в других странах мира. В течение последнего десятилетия более 90% людей приобрели микроволновые печи, 80% имеют кондиционеры, и практически у всех есть доступ к кабльному телевидению и бесплатной мобильной связи.²

Основная цель программы президента Джонсона — дать бедным "возможность, а не пособия по безработице", и поднять их до уровня среднестатистического человека среднего класса, но миллионы трудоспособных американцев молодого возраста стали полностью зависимыми от государственных денежных пособий. Роберт Ректор сделал мудрое заявление: "Следуя такому стандарту, борьба с бедностью стала просто катастрофой".³ Более ста лет назад Эллен Уайт назвала причину такого положения вещей в нашем обществе: "Правительство не в силах разрешить такие проблемы, как безнравственность, бедность, нищета

Управление ресурсами — это образ жизни, который включает в себя наше здоровье, время, таланты, окружающую среду, отношения, духовность и финансы.

и растущая преступность. Его попытки создать безопасные условия для занятия бизнесом выглядят тщетными. Если бы люди больше внимания уделили учению Слова Божьего, тогда им удалось бы найти решение стоящих перед ними проблем".⁴

Теперь, по истечении пятидесяти лет, было бы уместно спросить, говорила ли Эллен Уайт что-либо о бедности?



Бедные – основное переживание Христа

В своих произведениях она неоднократно говорит: "Основная Божья работа заключалась в проповеди Евангелия беднякам... Христос пришел на эту землю, чтобы жить и трудиться среди бедных и страждущих. Они получили наибольшую долю Его внимания. И сегодня, в лице Своих детей, Он посещает бедных и нуждающихся людей, избавляя от скорби и облегчая их страдания".⁵

Предлагала ли Эллен Уайт ликвидировать бедность?

На эту тему она писала следующее: "Многие особенно настойчиво утверждают, что все люди в одинаковой мере должны пользоваться благословениями Божьими. Но это не совпадает с намерениями Творца. Различие в условиях жизни – это одно из средств, с помощью которых Бог испытывает и развивает характер человека. Все же Он хочет, чтобы обладающие земными богатствами

считали себя только управляющими Его благами и использовали их для страждущих и нуждающихся".⁶

Кроме того, Эллен Уайт говорит, что существует два класса нуждающихся людей: "Есть два класса бедных... губящие себя независимым образом действий и упорствующие в своих преступлениях, и те, кто ради истины оказались в стесненных обстоятельствах".⁷

Две категории бедных людей

Причина существования двух категорий неимущих людей следующая: "Многие бедны лишь потому, что у них отсутствует прилежание и бережливость, они не знают, как правильно расходовать деньги. Помощь в данном случае может только повредить. Некоторые люди всегда будут бедны. Даже если им предоставить самые выгодные условия, это им не поможет... Иным людям совершенно неведомо самоотречение, они не умеют так тратить деньги, чтобы не влезать в долги и понемногу откладывать на черный день... Став семейными людьми, они ведут себя халатно и беззаберно".⁸ Эллен Уайт продолжает: "Есть такие, кто, когда им помогут, продолжают делать вид, будто испытывают особую нужду. Они будут просить до тех пор, пока не увидят, что рассчитывают уже не на что. Уделяя им чрезмерное время и внимание, мы поощряем праздность, беспомощность, расточительность и невоздержание".⁹

"Принцип: "мир обязан содержать меня" сам по себе лжив и обманчив. Мир не обязан содержать человека, если он может работать и зарабатывать себе на жизнь... Нам надо постараться обеспечить их работой и при необходимости научить их работать".¹⁰ Эллен Уайт советует членам церкви распознавать тех, кто хотел бы воспользоваться их добротой, чтобы манипулировать ими: "Когда люди подобного sorta принимают весть, то считают себя вправе получать помощь от своих более состоятельных собратьев; и если их надежды не сбываются, они жалуются на Церковь и обвиняют братьев в том, что они не живут по своей вере... Неужели надо опустошать Божью казну и лишать дело Божье необходимых средств из-за этих больших и нерадивых семей? Нет".¹¹ В конечном итоге, она призывает церковь с мудростью выбирать методы оказания помощи бедным: "Необходимо тщательно, с молитвой обсуждать методы помощи нуждающимся... Помогать нуждающимся надо с разбором".¹²

Кто должен оказывать помощь тем, кто нуждается?

Эллен Уайт утверждает: "Если мы преуспеваем в своих мирских делах, то это лишь потому, что Бог благословляет нас. Часть этого дохода нужно посвящать бедным, и значительную долю необходимо употреблять на дело Божье".¹³ Другое заявление о том, кто должен оказывать помощь, напоминает нам о тех состоятельных деловых людях,

которые приняли вызов, чтобы помочь неимущим детям получить образование. "Добрых и великодушных мужчин и женщин очень тревожит положение бедных, и они размышляют над тем, какие меры надо предпринять для облегчения их участия".¹⁴

Необходимы не только деньги

Когда необходимо протянуть руку помощи неимущим, она настоятельно напоминает нам, что одних денег недостаточно. "Есть люди, без разбора дающие всем, кто просит у них помощи. В этом их ошибка... Некоторые люди считают, что если они дают деньги для данной работы, это все, что от них требуется. Но они заблуждаются. Денежные пожертвования не могут заменить личного служения... Мы не должны повторствовать праздности и поощрять иждивенческие настроения. Настоящая благотворительность дает людям возможность помочь самим себе".¹⁵



Церковь несет ответственность за бедных

Тем не менее, Эллен Уайт ясно говорит о том, что наша ответственность - работать с теми, кому меньше повезло: "Собирать нуждающихся,

притесненных, страдающих, обездоленных — это та самая работа, которой давно уже следует заняться каждой церкви, верящей в истину для нашего времени".¹⁶ Интересно отметить, что она напоминает церкви о том, что прежде всего необходимо "исследовать и узнать, кто и в чем